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FŐSZERKESZTŐ: 
WOJTICZKY GYULA 
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Bukarest.) Hétfőn fog összeülni 
ujjonnan megválasztott parla- 
t, azonban már most előrelát- 
, hogy a parlamenti munka he- 
t a leghevesebb viták fognak 
lövetkezni. Már az igazoltatási 
Wás során fognak a képviselőházi 
ák megkezdődni, miután az el- 
mvék a választási visszaéléseket 
inja kiteregetni a parlament szine 
t. Az összes ellenzéki pártok 
lesen készülnek erre a vitára, 
önösen a nemzeti-parasztpárt, 
ynek elunöke 

Jania Gyula személyesen logja 
uóvátenni a választási visszaéléseket. 
miu adatgyüjtés céljából lennjárt 
ula megyében, ahol Jaca község- 
Itöbb nemzeti parasztpárti poli- 
Ist, köztük 
0ssu volt államtitkárt és Mari- 

lscu prelektust, félholíra verték a 
kormánypárti kortesek. 

uu Bukarestben a legnagyobb 
iborodás hangján beszéltabraila- 
gyei tapasztalatairól. A néppárt 
rnap tart értekezletet a parla- 
uti magatartást illitőleg és ugy 
uak határozni, hogy a képviselő- 
han Goga, a szenátusban pedig 
mescu fog hozzászólani a válasz- 
uk igazolásához. 

Egységet követel Jorga 
a kormánypárttól 

Wga miniszterelnök péntekre, 
szombatra hivja össze érte- 

letre a parlamenti többséget és 
Mogja kérni, hogy legyenek 
égesek és mutassanak szubor- 
iót, mert a kormányzás nyu- 
menetét csak igy lehet biz- 

ani. Kérdés azonban, hogy a 
éle árnyalatból összeállitott kor- 
Jpárt megfogadja-e Jorga inté- 
„gyedül a Vlad Tepes Liga 
etartása biztos, amely tegnap 
ezletet tartott és ugy döntött 
V Jorgával fog együtt haladni. 

A liberális párt demokra- 
tikus szelleme a parlament- 
ben is érvényre kell jusson, 

mondja Duca 
levelet intézett a liberális 

ilye 
bor 

áthatn) 

és 1 
enye, 

sok 
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szóvá a parlamentben a válasz 
tási visszaéléseket 

ga egységre inti a kormánypártot - 
an Gyula minisztert, kinek lemondását 
elyezését rendelte el a törvényszék, azonban a ha 
yész - Cáfolják a kommunista mandátumok meg 
liberális párt demokráciája a parlamentben is kell 

éreztesse hatását - mondja Duca 
párt összes szervezeteihez, akiknek 
köszönetet mond munkásságukért, 
amellyel a választási küzdelemben 
győzelemre vitték a pártot. 
A liberálisok 100 mandátumot ér- 
tek el a kamarában és a szená- 
tusban is meglelelő erővel rendel- 

keznek. 
Az a demokratikus szellem. amely 

a liberális pártot vezeti és eltölti, a 
választóijog alapján összeült parla- 
mentben is érvényre kell hogy 
jusson. 

A liberális pártnak folytatnia keil a 
lelvilágosítás munkáját, 

amely már az eddigi eredményeket 
is meghozta és ha szervezetei foly- 
tatni fogják a megkezdett akciót, 
ugy a párt teljesiteni fogja azt a 
nagy hivatást, amelyet a holna 
feladatai rá fognak róni. 

Megmaradnak a kommunista- 
mandátumok 

Az Adeverul tegnap esti száma 
azt a feltünéstkeltő hirt közölte, 
hogy a mandátumok igazolásának 
során javasolni fogják a kommu- 
nisták temesvári listájanak meg- 
semmisitését, mert a listán olyanok 
is szerepeltek, akik politikai jogaik 
elvesztésére voltak itélve. A lap 
szerint ez esetben a temesvári kom- 
munistaszavazatok is megsemmi- 
sülnének és igy a kommunisták 
nem érnék el a kétszázalékos sza- 
vazatszám arányt, amely ahozszük- 
séges, hogy képviselőik a parla- 
mentbe bejussanak. A Curentul mai 
száma cáfolja az Adeverul hiradá- 
sát és azt irja, hogy a kormánynak 
nincs szándékában megsemmisiteni 
a kommunista mandátumokat. 

Sulyos támadások Hafiegan 
Gyula miniszter ellen 

A liberális sajtó, élén az Ordi- 
neaval, heves támadást intéz Ha- 

fiegan Gyula miniszter ellen, akit 
azzal vádolnak, hogy a kormány- 
ban a nemzeti parasztpárt kémje 

és a választások alatt segitette a 

nemzeti-parasztpárlot, sőt egyes 

helyeken meghamisitotta az ered- 

sen leszi 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Strada Minorítilor (v. Minorita- 
ucca 2.) Teleton szám: 11-45., 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 150 

, lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó2 lej 
Vastagabb betüvel...... 4lej 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

HIDVÉGI A. LAJOS 

Hevesen támadja a liberális sajtó Hafie- 
követelik -- Crisan György szabadlábra 

tározatot megfelebbezte az 
semmisitéséről szóló hireket 

ményeket a nemzeti-parasztpárt ja- ! volt alminisztert. A biróság rövid 
vára. A liberális lapok Hatiegan 
Gyula helyzetének tisztázását kö 
vetelik. A nemzeti-parasztpárti sajtó 
ezzel szemben azt állitja, hogy Ha- 
tiegan miniszter a párt politikai 
ellenfele, viszont elismeri, hogy 
lojálisan viselkedett a párttal szen- 
ben. 

Crisan György alminiszter 
szabadlábra helyezését 

. rendelték el 
Jelentette tegnap a „Mai Világ, 

hogy a brassói törvényszék vizsgáló- 
birója letartóztatta Crisan György 
volt alminisztert, a nemzeti paraszt- 
párt főtitkárát, akit bünös könnyel. 
müséggel vádoltak. Crisan ellen azt 
a vádat emelték, hogy mikor tudta 
már, hogy a Banca Cetatea ment- 
hetetlen, mégis kieszközölt a bank 
számára egy harminchatmilliós vissz- 
leszámitolaási hitelt a Banca Natio- 
nalatól. Crisan letartóztatása nagy 
feltünést keltett politikai körökben 
és a nemzeti-parasztpárt a letartóz- 
tatást politikai bosszunak minősitette. 
Tegnap tárgyalta a törvényszék 

Crisan György szabadlábrahelyezési 
kérését. A tárgyalás 7 órán át tar- 
tott és közel husz ügyvéd védte a 

tanácskozás után kihirdette határo- 
zatát, mely szerint Crisan György 
rögtöni szabadlábrahelyezését ren- 
delte el. 

Az ügyész a határozatot meg- 
felebbezte és igy Crisan fogva ma- 
rad a vádtanács döntéséig. A vád- 
tanács ma, vagy holnap dönt vég- 
legesen ebben az ügyben. 

Metes Stelan vádolja a 
Banca Cefatea előző ve- 
zetőségét 

Metes Stefan. akit a nemzeti-pa- 
raszpárti sajtó azzal vádol, hogy ő 
okozta a Banka Cetatea romlását, 
levelet irt a Dimineatanak, amely- 
ben közli, hogy ő nem volt elnöke 
a Banca Cetateának. Öt néhány év- 
vel ezelőtt igazgatósági tagnak vá- 
lasztották, - mert amint mondja, 
- szükség volt ott az ő korrektsé- 
gére és tehetségére, hogy a bank 
ügyeit, - melyeket az előzó rezsim 
alatt alaposan összekurkásztak, - 
rendbe lehessen hozni. Metes Stefan 
levele odakonkludál, hogy nem az 
ő vezetése, hanem a nemzeti-pa- 
rasztpárti vezetés tette tönkre a 
bankot. 

Elértéktelenedtek 
a jóvátételi kötvények 

(London.) Newyorki jelentés sze. 
rint az értéktőzsdén a Young köt 
vények árfolyama tovább csökkent. 
Jelenleg 66 százalékon állanak. A 

papirokat az elmult év juniusában 
bocsájtották ki 90 százalékos ár- 
folyamon s igy egy év alatt az ér- 
tékveszteség már 24 százalék. 

Tömeges bankfizetésképtelenségek 
(Newyork.) Illinois államban 22 

bank fizetésképtelenséget jelentett. 
A pénzintézetek egy válságba ke- 
rült koncern alapitásai voltak. New- 
yorki pénzügyi körökben ugy tud- 

ják, hogy a fizetésképtelen bankok 

16 millió dollárt kitevő betétállo- 
mányukat teljes összegben vissza 
fogják fizethetni betéteseiknek, mert 
ezekre az aktivákból marad elég 
fedezet. 

Capunk mai száma 6 oldal, ára 2 fei
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Gyors segitségre 
van szüksége Udvarhelymegye 

nyomorgó népémek 
A lakosság mindennapi kenyere sincs biztositva 

- mondja a megye prefektusa 
(Kolozsvár.) A Székelyföld népé-: 

nek nyomoráról sok szó esett eddig 
is, igéretek is hangzottak el, de a 
hivatalos magyarpárti részről ko 
molyan eddig még senki sem fogott 
hozzá, hogy a szerencsétlen nép 
bajain segitsenek. A székelyek ko- 
lozsvári társasága megszervezett egy 
kisebb akciót a székelyföldi pro- 
duktumok elhelyezésére, de ez a 
mozgalom még annyira erőtlen, 
hogy ugyszólván számba sem ve- 
hető. A napokban Kolozsváron járt 
dr. V. Cuparescu, Udvarhelymegye 
népszerü fiatal prefektusa, aki sze- 
mélyében még Kolozsvárt folytatott 
ügyvédi prakszist. Cuparescun pre- 
fektust, aki a Vlad Tepes liga szá- 
mottevő tagja, a Jorga-kormány 
először Marostordába nevezte ki, 
majd a vásárhelyi prefektusi széket 
cserélte fel az udvarhelyivel. 

Érdekesnek tartottuk megtudni 
azt, hogy 

egy jóindulatu román ember sze- 
mével nézve, milyenek a székely- 

földi állapotok 

és ezért kérdést intéztünk V. Cupa- 
rescu prefektushoz, hogy mit ta- 
pasztalt megyéjében. 

- Udvarhelymegye székely népe, 
- kezte nyilatkozatát V. Cuparescu, 
- jóindulatu dolgos emberekből áll, 
de szörnyü nyomorban vannak. A 
fakitermelés, mely a megye lakos- 
ságának kenyeret ad, pang, az állat- 
tenyésztés is visszafejlődött és igy 
nemcsak a székely parasztság, de a 
kereskedő és iparososztály is olyan 
nyomorban sinylődik, hogy 

a lakosság legnagyobb részének 
ugyszolván mindennapi befevő fa- 

latja sincs biztosítva. 

A lakosságot ezenkivül a magas 
bankkamatok is nyomoritják és ez 
a derék, dolgozó nép kétségbeesve 
küzd a fennmaradásáért. 
- Ilyen szörnyü nyomoron meg- 

esik még a legkegyetlenebb pogány- 
nak a szive is, - fotytatta tovább 
a prefektus, - és 

emberi kötelességemnek tartom, 
hogy minden erőmmel rajta legyek, 
hogy a szerencsétlen székely népen 

segitsek, már amennyíre felik. 

Magam részéről utasitást adtam a 

pénzügyigazgatóságnak, hogy ked- 

vezően birálják el az adófelebbezé- 
seket és a jövőre vonatkozólag elő 

terjesztést tettem a kormánynak, 
hogy 

szállítsák le a megye népének az 
adóját. 

Hogy a kisiparosokon segitsek, a 

MAI VILÁAÁG 

hadseregtől bakkancsrendelést sze- kon 
1! Ezenkivül a kormány által támo- reztem és az udvarhelyi cipész- 

kisiparosok 3000 pár bakkancs el- 
készitésére kaptak megrendelést. A 
továbbiakban előterjesztést tettem a 
kormánynak a faáruk vasuti tarifá- 
jának leszállitására, hogy a fakiter- 
melés rentabilitását veszélyeztető 
magas tarifák leszállitásával módot 
nyujthassanak a fakitermelés ujjá- 
éledésének és igy uj munkaalkalma 
nyilhasson a megye népének. Szük- 
ségesnek tartom ezenkivül, hogy 
minden faluban tejszövetkezetek ala- 
kuljanak, hogy igy az állattenyésztő 
lakosság könnyebben és jobb ára- 

értékesithesse tejtermékeit. 

gatott népbankok tömegére van 
szükség, amelyek olcsó kölcsönnel 
láthassák el a lakosságot. 
- Remélem, - fejezte be nyi- 

latkozatát V. Cuparescu prefektus 
- hogy a kormány méltányolni : 
fogja javaslataimat és sürgősen se- 
gitségére siett a kétségbeejtő hely- 
zetben levő székelységnek, mert ha 
sürgős segitség nem érkezik, akkor 
aligha fog lehetni meggátolni a 
nyomorban sinylődők között gyor- 
san terjedő szélsőséges áramlatok 
romboló hatását. 

SPORTVILÁG 
(Bécs.) A futballbajnokság utolsó- 

előtti mérkőzésén a Nikholson 4:0 
(1:0) arányban győzött a Wacker 
ellen. Az utolsó bajnoki mérkőzés 
szombaton lesz a Szlovan és a FAC 
között. 

Chemnitzben a magyar válogatott 
futballcsapat 3:8 (2:2) arányban el- 
döntetlenül mérkőzött Középnémet- 
ország válogatottjával. Több magyar 

Rékés megegyezésre van kilütüs 

játékoson kiütköztek a fáradtság 
jelei. 

Nagyszeben: Vasas (Budapest)- 
NSE Soimii komb. 4:1 (3:1) A ma- 
gyar csapat főlényesen könnyen 
játszva győzte le ellenfelét. Góljait 
Dán (2), Brunecker és Stanzl lőtték, 
mig a vigaszgólt Menyhárt szerezte 
meg. Biró Dordea. 

d pápa és Mussolini között 
(Róma.) A Vatikán és az olasz 

kormány között folynak a tárgyalá- 
sok az Azione Catholica ügyében. 
A hangulat békülékeny, a jelek arra 
vallanak, hogy remény van a közeli 
békés megegyezésre. A pápa egy 

zarándokküldöttséghez intézett szó- 
zatában felkérte őket, hogy imád- 
kozzanak az egyházért és azállamért, 
hogy egymás mellett békésen meg- 
férjenek. 

Ujabb Ratfael képet 
fedeztek fel 

Ma este Indig Alfrédés Molnár 
Irma koncertje. Hatalmas telje- 
sitményt kivánó müsorukban a hi- 

(London.) Az amerikai New Or- i res orosz Glasunovnak hegedüver- 

leansban egy francia bevándorlótól 
származó család házában egy Raf- 

fael festette Madonna-képet fedez- 

tek fel. Szakértők most X-sugarak- 

kal vizsgálják eredetiségét, mihez 

azonban még szerintök sem férhet 

kétség. 

Svájc eltörölte a halál- 
büntetést 

(London) Svájcban eltörölték a 
halálbüntetést. 

senye, Dohnányi magyarosan izzó 

Rurarila Hungárncája, Wieuxtemps 
boszorkányos virtuózitása Ballada 
és Polonaise je és a modern német 
zeneköltőnek: Wilhelm Grosznak ro- 

hanó tempóju Jazzbandje szerepel- 

nek. Zongoránál a kiváló K. Molnár 

Irma. Müsormegváltás Lepage-nál. 
Kezdete pontosan fél 9 órakor, a 

róm. kath. gimnáziumban. 

Olvassa a „MAI VILÁGOT"! 

Cluj- Kolozsvár, junius 19 CInj 

SZINHÁ 
A budapesti Vigszinház a 

művészei vendégjátékán, í 
műsora 052 

Hétfő: (Haláltánc.) Strindberg min 
gédiája 4 felvonásban. Somh h: 
Arthur fellépésével. Rendeggz 
házi helyárakkal.) 

Kedd: A Kenyérkereső. (Somery 
Maugham vigjáték ujdonság, 
Somlay Arthur fellépésé 
Rendes helyárakkal ) 

Szerda: Melyik volt. (A Bibesco vi 
játék ujdonsága. Somlay Arth 
fellépésével. Rendes helyárak 

Szerda éjjel : Töltőtoll. (Fodor Láy] 
vigjátéka. Somlay Arthur m 
csufellépésével, mozihelyárak 

Jegyek elővételben kaphatók 
szinházi pénztárnál és az Ellenz 

(Kol 
vatal 1 

minisz 
jesell 

mt jel 
kégi § 

oiták 
isköri 

ap, 
hatósá 
rendől 
hivata 

főtéri könyvosztályában. A b 

Somlay Arthur és a budln 
pesti Vigszínház művésze 4m 

sz A n 
nek vendégjátéka Po 

(Kolozsvár.) Szenzációs müvég neü 
eseménye lesz a jövő hétnek. Son Ah 
lay Arthur, a legérdekesebb magy 084 ( 
szinész érkezik hozzánk a bül a 

Dpesti Vigszinház legjobb fiatal er i 
0CA : vel. A névsorban Koppány Erz 

bet, Tóth Erzsébet, Somlay Juli 
Sipos Erzsi, Hajmásy Miklós, B( 
kay Ferenc, Rajnay Sándor, Má 
tonffy Emil nevei emelkednek ki, 

Somlay Arthur legjobb szerepe 
játssza le Kolozsváron. Szinre k 
rül a Haláltánc, Strindberg vilál 
hirü 4 felvonásos drámája, Som« 
set Maugham legujabb darabja, 
Kenyérkereső, A. Bibescu hercegi 
Melyik volt? cimü vigjátéka, ! 
idei párisi szezon legnagyobb : 

ósági 
Az 
r. Mi: 
. ala 
Ah 

rendel 
an. 
raiar 
Ez 

könny 

kere és Fodor László Töltőt! Fejs 
cimü ujdonsága. 
Az előadásokat rendes szinhi 

helyárakkal tartják meg, a Tl! Lón 
toli előadását pedig éjjeli előadi 
ban, mozihelyárakkal. Jegyek m 
kaphatók a szinház elővételi pél 

táránál és az Ellenzék főtéri kön/ 
osztályában. 

Szinkön-Mozgó müsort: 
Csütörtök: Csak téged szeretlek. ( 

Grande románca. Elragadó 2el 
hangos ujdonság a délamell 

puszták forró életéből. Főszef 
lők: Warner Baxter és Mary D 
can. Helyárak egész nap 10 és 
lej. Előadások 3, 5, 7 és 9 órak 
Előjáték: Micki Maus és han 
hiradó. 

Péntek: Csak téged szeretlek. 
Szombat: Pat es Patachon mint tu yi 

hősök. A nagy komikuspár lege 
németül beszélő hangosfilmje. 

Vasárnap ; Pat és Patachon, mint fulb 
hősök. 

Daras 
val, B 
hevéb 
sapá: 

gyi 
artóz 

laneg 
Cukrászok, vendéglősök, kávésok es n 

ők 

Terraszaitokon elhelyezett élénk an 
szinü nagy ernyők a közönséget lse 

hozzátok csábitják. özön 
Kérjetek mintázott ajánlatot. Hek, 

efe 
Boskovics József 

cluj, Strada Regina Maria 1 1 

Zwei Herzen 
im Dreivierteltakt 
(ét sziv egy keringőben) 
Teljesen uj kópia, tökéletes hang- 

leadással 

Fősz. G. Theimer, W. Forst, Szőkeszakáll 
Müsor előtt: Miki Maus (eredeti) 

I. Idegen légió 
9 felv. dráme 

Fősz.: Lilian Hall Davis, Walter Butler 

II. Huzd rá Rozi 
9 felv. vigjáték 

Fősz.: Clara Bovv 

I. Gyurkovics lányok 
9 felvonásos vigjáték 

Wiliy Eritsch, Betty Balfour és 
Werner Fuetterer 

II. Sylvia (csárdáskirálynő) 
10 felv. operett 

Fősz.: L. Haid, O. Marion, R. Imre 

Fősz. : 

Corsó filmszinház Edison zi aldCarmen mozgó sSelect mozgó eg 

Mözkivánatra: Eét szenzáció 18 felvonás Két szenzáció 19 felvonás i K 

Premier ! szen 
Lolitaa ; 

(Farkasok dala) 
Megható szerelmi dráma, 

Fósz. Garry Cooper, Eupe Velez 

Előjáték: 
Mangos hiradó, hangos pótké'. 

Következő műsor; Maurice Chevalie 
A kis kávéház 
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Hat orvosi kerületre 
osztották Kolozsvárt és 
minden kerület önálló 
hatáskörü rendelőt 

kapott 
(Kolozsvár.) A városi főorvosi hi- 

alal Kolozsvár közegészségügyi ad- 

minisztrációját junius 1-e óta tel- 
esen átszervezte. Ez az átszervezés 
mt jelenti, hogy a várost közegész- 
kégi szempontból hat kerületre osz- 
ották és minden kerület önálló ha- 
iskörrel intézkedő orvosi rendelőt 
lap, szemben az eddigi egyetlen 
atósági orvosi rendelővel, amely a 
lendőrség épületében levő főorvosi 
hivatalnál volt. 
A beosztások a következők: 

Az első kerület hatósági orvosa 
ir. Hossu. A rendelő Jorga ucca 16. 
wám alatt van. 
A második kerületben (Kövespad) fésze 

a u. Popovie Kornél rendel Avram 
müvég nen ucca 48. szám. 
k.99 A harmadik kerület hatósági or- 
magyi osa dr. Ostatea Valer Berthelot- 

bül uca 9. sz. alatt fogad. 
tal et A negyedik kerületnél a Ferdinand- 
7 Ern eA 97. sz. alatt dr. Buia Ioan ha- 
y Jul 0sági orvos funkcionál. 
jós, B 4Az ötödik kerület hatósági orvosa 
r, Miá Major Ioan Ferdinand ucca 107. 
ek k. alatt rendel. 

A hatodik kerületben a hatósági 
tendelő Monostor-ucca 20. sz. alatt 
ran. Vezető orvos: dr. Popovics 
raian. 
Ez a beosztás lényegesen meg- 

könnyiti a város egészségügyi ad- 
minisztrációját. 

szerepe 

zinre k 
5világ 
Somel 
rabja, 
1ercegi 
éka, ! 
robb 
Töltőt Ffejszével meggyilkolta 

barátját 
Lónya községben Taian Aurél 

arasztlegény összeveszett barátjá- 
al, Bean Costinnnal. A veszekedés 

szinhá 
a Tölt 
előadá 
yek m 
eli pél 
ri kön) 

sora 
tlek. 
adó zene 
lélamerii 
Főszelt 

Mary D 
p 10 és 
9 órak 
és hans 

sapásssal kettészelte barátja fejét. 
A gyilkos legényt a csendőrség le- 
artóztatta. 

A gyüjtési mánia 
megszüntetésétkövetelik 

-a désiek 
Ugy látszi k, nemcsak Kolozsvárt 

htik bele a békésen sétáló polgár 
apról napra a mindenféle cimeken 

t le jüjtő szápnembe, hanem Dés vá- 
imje. aból is azt/ panaszolják, hogy 
int futi alóságos mánia lett már a gyüj- 

6si szenvedély. Nem mulik el egy 
l önepnap, vagy valamilyen neveze- 

ávés0k es nap, amelyen egész légiója a 
élénk 
séget rselyt és szinte terrorizálják a 

özönséget a jótékonyságra. A dé- 
latott ek, ahogy hirlik, a szamosmegyei 
sef efektusnál interveniálnak a gya- 
ria 16 i gyüjtések beszüntetése végett. 

onat elé vetette magát 
egy öreg gazdálkodó 
Kornesti Kisköküküllőmegyei köz- 
ben Frazina Károly 60 éves gaz- 
ikodó az állomáson berobogó vi- 
mális elé vetette magát. A vonat 

sSzerenesétlen embert teljesen 

ezstoncsolta. Az életunt levelet 
a hagyott hátra. Öngyilkosságá- 
ak oka ismeretlen. 

ó 

felez 

ótké. 
evalief 

zstosssztskostasne lomemsamezm a 

Mélyen leszállitott 

Averescu tábornok sajtópere 
a kolozspvári förvényszék előrft 

hevében Taian fejszét ragadottésegy[ 

őknek a seéltálók orra elé tolja a 

vegyileg tisztit 
Cal. V 

Pénteken kezdi tárgyalni a ko- 
lozsvári törvényszék Averescu mar 
sallnak dr. Tilea volt alminiszter 
ellen inditott sajtóperét egy a Che. 
marea ban megjelent és Averescut 

Po 

(Bukarest.) Dr. Crisan Györgynek, 
a nemzeti parasztpárt főtitkárának 
Brassóban történt letartóztatása Bu 
karestben óriási feltünést keltett. A 
nemzeti parasztpárt az egész letar- 

A bukaresti tábla ma kezdte tár- 
gyalni Burileanunak, a Banca Na 
tionala volt kormányzójának perét 
az állam ellen, amelyet a volt kor- 
mányzó emlékezetes elmozditása 

Egyes bukaresti lapok arról irnak, 
hogy a nemzeti parasztpárt és a li- 
berális párt között tárgyalások kez- 
dődtek meg a két párt együttmü- 
ködésére vonatkozólag. Illetékes kö- 
rökből nyert értesülések szerint ezek 

Jonescu tábornok, a CFR vezér- 
igazgatója szigora vizsgálatot indi- 
tott az ismeretes 100 német moz 
dony ügyében, amelyet még a nem- 
zeti parasztpárti kormány ideje alatt 
rendelt a CFR Németországból. Az 
Adeverul sulyos szankciókról ir, 
amelyet a mozdonyok miatt akarnak 

Mi törté 

MAI VILÁACG 

árak mellett fest 

icioriei 36. Sir. Paris (v. Pa 

Uj tanukat idéztek be Burileanu bank- 
kormányzó kártéritése perében 

Vizsgálatot inditott 

Károly 
utóda NAGY 

sulyosan támadó cikk miatt. A per 
tárgyalására több nemzeti-paraszt- 
párti vezér utazik Kolozsvárra vé- 
dői minőségben. 

lifikai bosszunak 
lekinfi Crisan letartósztatásár 

a nemzszefi-parasszípári 

jtóztatást politikai bosszunak tekinti 
és hasonlónak minősiti Hönigman 
nak a Lupta szerkesztőjének nemrég 
történt letartóztatásával. 

miatt tett folyamatba. A tábla a 
tárgyalást junius 16 ra halasztotta, 
amikorra is ujabb tanukat idéz be 
ez ügyben. 

Parlamenti együttmüködésről tárgyal 
a nemzeti-parasztpárt a liberálisokkal? 

a hiresztelések tulzottak, de felte- 
hető, hogy bizonyos parlamenti 
együttmüködésre vonatkozólag tör- 
téntek megbeszélések a kétpárt ve- 
zetői között. 

ak a németországi 
mozdonyrendelések ügyében 

1 alkalmazni azok megrendelői ellen. 
Ugyancsak az Adeverul arról ér. 

tesül, hogy Valcovici közlekedésügyi 
miniszter és Jonescu tábornok-ve- 
zérigazgató között sulyos nézetelté 
rések keletkeztek a CFR vezér- 
igazgatói hatáskör miatt. 

njék a beteg munkással? 

le6ef munkási 

(Kolozsvár.) A kolozsvári Casa 
Cercuale Pentru Asigurarile Sociale 
(Munkásbiztositó pénztár) 3547-981 
szám alatt körlevelet intézett a saj 
tóhoz és a vállalatokhoz, amelyben 
azt állitja, hogy a munkásbiztositó 
orvosai megállapitották, hogy egyes 
munkáltatók beteg, munkaképtelen 
munkásokat alkalmaznak csak azért, 

hogy ezek az intézmény utján táp- 
penzhez jussanak. A munkásbizto 

sitó pénztár a közegészségügyi tör- 

vény 348. és 349. szakaszaira való 

hivátkozással tudomásul adja, hogy 

ragályos vagy más betgségben 

szenvedő munkások nem alkalmaz- 

hatók és ezért a munkásokat alkal- 

maztatásuk előtt a betegpénztár or/ 

Csak orvosi pvizsgálaf ufán 
alkalmuaszni, 

mondja o Munkásbizíiosifó körlevele 
vosával kell megvizsgáltatni és csak 
az orvos kedvező véleménye után 
lehet alkalmazni. Azokat a munkál- 
tatókat, akik ezt a rendelkezést át- 
hágják, tizezer lejtől ötvenezer le- 
jig terjedhető pénzbüntetéssel sujt- 
ják. Visszaesés esetén a büntetés 
kétszeres. Ezek után tisztelettel 
csak arra vagyunk bátrak feleletet 
kérni a munkásbiztositótól, hogy 
kell e fizetni azért, hogy a munká 
sokat alkalmaztatásuk előtt orvosi 
lag megvizsgálják és arra is ki- 
vancsiak vagyunk, hogy a munkás 
biztositó pénztár szerint mit kell 
csinalnia a beteg munkásnak, ha 
tilos a munkáltatőknak őt alkal 
mazni. 
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Gallérmosás 5 lei 
p-u.) 9-a. 

a zme 

Kertjének diszét emeli, 

Önt a nap hevétől megvédi 

Boskovics kerti eenyője 
Cluj, Siír. Hegina Maria 15. 

A magyar uszók prágai 
győzelme 

(Prága.) A budapesti 
pólócsapata 3:0 (1:0) arányban győ- 
zött a CPK csapata ellen. 

UTE vizi- 

Idegen valutákba fekte- 
tik a németek a 

pénzüket 
(London.) A Financial News sze- 

rint számolni lehet azzal, hogy a 
német jegybank is kamatlábat 
emelni lesz kénytelen. Ennek oka 
a tőkekiszivárgáson kivül a nagy 
méreteket öltött devizaigénylések- 
ben keresendő. Az utóbbi tiz napon 
át a német birodalmi bank 200 mil- 
lió márka értékben adott el kül- 
földi devizákat. 

Tanulmányut Genfbe 
a Népligaunió nyári 

tanfolyamaihoz 
A Népligaunió minden évben, köz- 

vetlenül az ősszi népszövetségi ülé- 
sek előtt tanfolyamokat szervez. A 
nemzetközi Népligaunió helyi szerve: 
a Romániai Magyar Népliga Egye- 
sület elhatározta, hogy lehetővé 
teszi az erdelyi magyarság számára, 
hogy az ez évben tartandó tanfo- 
lyamokon szintén részt vegyen. 
A tanulmányi kirándulás pro- 

gramja: Indulás Kolozsvárról aug. 
24-én este. Utazás megszakitás nélkül 
Genfig, ahová augusztus 26 án meg- 
érkezés. A genfi tanfolyamokat két 
részben tartják. Az első rész aug. 
27-től aug. 29-ig tart és főként az 
emlitett nemzetközi intézmények 
szervezetével foglalkozik. A második 
rész aug. 31-től szept. 5-ig tart és 
a legfőbb nemzetközi kérdések is- 
mertetését öleli fel. A genfi tartóz- 
kodás alatt a tanfolyam vezetősége 
igen kedvezményes kirándulásokra 
nyujt alkalmat: Moutreux, Territet, 
Chamonix, Saleve, Evian világhirü 
helyek mind megtekinthetők lesznek. 

Hazatérés Olaszország felé Lan- 
sanne-Brigé, Milano - Velence- 
Tarvis-Wienutvonalon, megállással 
Milanóban (1 nap) és Velencében 
(2 nap.) Visszaérkezés Kolozsvárra 
szeptember 18-án. 
A társasutazáson való részvétel 

dija 12.500 lej, a párisi kirándu- 
lással együtt 14,500 lej. Ebben a 
dijoan bennfoglaltatik a vasuti jegy- 
nek (III. osztály), a szállásnak és 
teljes ellátásnak a dija. 
A résztvenni szándékozók szives- 

kedjenek jelentkezésüket dr. Sulyok 
Istvánhoz, a Romániai Magyar Nép- 
liga Egyesület főtitkárához junius 
hó végéig beküldeni. Cim: Cluj- 
Kolozővár, Főtér, Piata Unirii 13. 
sz. II. emelet. 

EI légypapirt kérjen mindenült 
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Az égő 6ász ifa 
Iría: lovag NaGrel Egon 

Tárnok Róbert, az Egyesült 
Vasmüvek vezérigazgatója, meg- 
szereti gépirókisasszonyát, Ecsedi 
Máriát, akit felesége bosszuja 
elől Bécsbe visz. Azonban a ve- 
zérigazgató neje keze eddig is 
elér és egy Zsengeri Vilma nevü 
nővel, aki Mária bizalmába fér- 
közik, felgyujtja Mária villáját, 
akit csak nehezen tudnak ki- 
menteni a lángok közül. Mária 
megőrül, mert gyermekét, aki 
Bécsben született, elrabolják 
Tárnok Bécsbe utazik és csak 
ott értesül kedvese tragédiájáról. 

- Az Istenre kérem, - könyör- 
gött Tárnok - ne hagyjanak már 
tovább kétségben, világositsanak fel, 
mi történt ? 
- Igaza van, - szólalt meg hal- 

kan a rendőrtiszt. - Tárnok ur, ön 
egy férfi s miután előbb-utóbb ugyis 
meg kell tudnia a valóságot, remé- 
lem, elég erős lesz ahhoz, hogy az 
igazságot megismerje, 
- Hát olyan szörnyü dolog tör- 

tént? 
- Igen! 
- Micsoda? 
- Felesége idegeit megőrölték a 

veszedelmes események, a történtek 
olyan erővel zudultak a gyenge 
nőre, hogy felborult lelki egyen- 
sulya és... 
- Es... hörgött Tárnok fájdal- 

mas várakozással. 
- Megőrült! - hangzott tompán 

a rendőrtiszt szava. 
A rettentő közlés mélyen lesuj- 

totta Tárnokot. 
Percekig mélységes némaságba 

süppedt, az agyán széditő forgatag- 
ban rohantak keresztül azok az 
események, amelyek egyre több 
keserüséget zuditottak a szivére. 

Otthon: a küzdelem Elza ellen a 
boldogságáért. 

Itt: a szörnyü megérkezés, ami- 
kor a boldogságot hirtelen a boldog- 
talanság váltotta fel. 

EÉs egyik csapás a másik után. 
A gyermeke eltünt, nem tudni, 

mi történt vele. 
Mária - megőrült... 
- Megőrült! - tört ki a fájdal- 

mas kiáltás a szerencsétlen ember- 
ből és az egész testét megrázta a 
zokogás. - De hiszen ez rettenetes, 
elképesztő, elviselhetetlen. Máriám, 
drága szerelmem, miért ilyen ke- 
gyetlen hozzánk a sors? 

Összekulcsolta a kezeit s ugy 
könyörgött a rendőrtisztnek : 

Uram, kérem, könyörgöm, 
mondja meg, hol van, hadd rohan- 
jJak hozzá, látni akarom, hiszen ő 
nekem mindenem, az egyetlen örö- 
mem, boldogságom. Talán még van 
mód arra, hogy megmentsük, hiszen 
az orvosi tudomány nagy és hatal- 
mas, talán van valami ut és mód 
arra, hogy segitsünk rajta. 
- En is ezt akartam mondani, - 

mondta igen melegen a rendőrkapi- 
tány. - Tárnok ur, a legvigaszta- 
lanabbnak látszó helyzetben sem 
szabad elhagyni magunkat, hanem 
bizakodással és emelt fővel kell a. 
jövő elé nézni. Valóban nincs ki- 
zárva, hogy talán jóra fordulhat 
minden. Az orvos, aki jelenlétem- 
ben megvizsgálta, azt a kijelentést 
tette, hogy a szörnyü izgalmak vi- 
selték meg annyira, hogy megzava- 

n 

rodott az elméje. Azt azonban csak 

a jövő fogja eldönteni, 
ez az állapot állandó lesz-e, vagy 
pedig egy idő mulva megszünik. 
- 0, bár reménykedhetnék! 
- Miután a hölgyet, - folytatta 

a rendőrkapitány, - mint ismeret- 
lent kellett kezelnünk, illetőleg egyet- 
len hozzátartozójával sem tudtunk 
érintkezést találni, nem vitethettük 
szanatóriumba, hanem a steinhofi 
állami tébolyda megfigyelőjébe szál- 
litottuk. Fáradjon oda, uram, ott 
viszontláthatja és szivből kivánom, 
hogy a szerencsétlen teremtés meg- 
rongált idegei mielőbb rendbejöjje- 
nek. 
Tárnok megköszönte a rendőrka- 

pitány felvilágositását s azután Po- 
kornyval együtt visszatért az autó- 
jához, amelyet Steinhofba irányitott. 
A gépkocsi ujra szédült rohanásba 

kezdett, egymásután maradtak el 
az utcák és terek, Steinhof messze 
volt, Tárnok pedig tekintélyes ösz- 
szeg igéretével biztatta a soffőrt a 
minél gyorsabb rohanásra. 
Tárnok magába mélyedve, szo- 

moruan, összetörten ült a gépkocsi 
egyik sarkában. Az elmult órák 
rendkivül megviselték, arcán is 
visszatükröződött a mélységes bá- 
nat és fájdalom. 
Néhány órán belül hogy megvál- 

tozott ! 
Amikor Bécsbe érkezett, tele volt 

örömmel, boldogsággal, most pe- 
dig2... 
Még gondolni sem szeretett arra 

a szörnyü csapásra, amely egysze- 
ribe rászakadt. 

Es mi lesz ennek a vége? 
Mi lesz, ha Máriát nem sikerül 

meggyógyitani? 
Mi lesz, ha a gyermekét nem 

találja meg ? 
Egyik kérdés fájdalmasabb volt, 

mint a másik és Tárnok Róbert eb- 
ben a szomoru órában a földkerek- 
ség legszerencsétlenebb emberének 
érezte magát. 

Minél inkább közeledtek Steinhof- 
hoz, annál inkább nyugtalanul vi- 
selkedett. Ez a nyugtalanság meg- 
mutatkozott az utitársán, Pokorny 
Lajoson is, aki feltünően ideges 
volt, annyira, hogy ez még Tárnok- 
nak is feltünt, aki pedig éppen 
eléggé el volt foglalva a saját ba- 
jával. 
- Mi történt önnel, barátom? - 

érdeklődött. - Ugy néz ki, mintha 
valósággal rettegne attól a helytől, 
ahová megyünk. 
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1 m. Mintás Musslin ruhákra 
széles 

francia grenadin ruhákra 
Gyapju delate nagy válasz- 

Roftmann és Nagy 
sabbak, legjobbak és a legolcsóbbak. Cluj, Wesselényi-utca 14-aa. (Platsintár mellett) 

- Valahogy igy van, uram, 
válaszolt Pokorny. - Az a tudat, 
hogy itt embertársaink százai élnek 
az öntudatlanság sötét birodalmá- 
ban, valósággal megdermesztette a 
szivemet. 
- És most az én szerelmesem- 

nek is be kellett vonulnia ide, a 
szerencsétlenek közé! - mondta 
szomoruan, ilehajtott fejjel Tárnok. 
- Ó, a világért sem akartam 

erre emlékeztetni! - mentegetőd- 
zött a fiatalember. 
- A legjobb, - válaszolt Tár- 

nok, ha őszinték vagyunk és 
nyiltan beszélünk. A tényeket ugy- 
sem lehet letagadni, hiábavaló min- 
den. Csak legalább kinálkozna va- 
lami mód Márliám megmentésére. 
Szivesen feláldoznám egész vagyo- 
nomat, csak őt tudjam ismét egész- 
ségesnek. 
- Akkor először is, - tanácsolta 

Pokorny - szanatóriumba kell vinni. 
A steinhofi tébolydában nem ma- 
radhat, mert itt a betegeknek nincs 
otyan kezelésben részük, mint ami- 
lyenre szükségük volna. Erre szük- 
ségesnek tartom felhivni a figyel- 
mét most, nehogy később a látottak 
készületlenül találják. 
- Mindenesetre köszönöm a fi- 

gyelmeztetését. És az természetes, 
hogy a legjobb szanatóriumba fo- 
gom elhelyezni. 
Az autó közben megérkezett a 

steinhofi tébolyda elé. 
Komor, szürke épület volt, vastag 
kőfal övezte, akárhogyan, akárhon- 
nan nézte az ember, barátságtalan 
és vigasztalan volt, kietlen, mint 
szerencsétlen lakóinak a lelki világa. 

Tárnok megrántotta a kapu régi- 
módi csengőjét, amelynek szava fé- 
lelmetesen visszhangzott. 
Nemsokára egy mogorva kinézésü 

kapus jelent meg az ajtóban. 
- Mit akarnak? 
- Az igazgató urral akarunk be- 

szélni! - válaszolta Tárnok. 
- Nincs itt! - hangzott a fe- 

lelet és a kapus már vissza akart 
huzódni. 
Tárnok azonban ekkor feléje nyuj- 

tott egy nagyobb bankjegyet és a 
pénz megpillantása egyszerre más 
emberré formálta a mogorva férfit. 
- Most jut eszembe, - mondta 

most már sokkal nyájasabban, - 
hogy az igazgató ur az imént visz- 
szaérkezett. Kövessenek az urak, 
majd eléje vezetem. 
Tárnok és Pokorny beléptek. 
Belül éppen olyan kietlen, sivár 

volt a tébolyda, mint kivülről. Itt-ott 
a rácsos ablakok mögött feltüntek 
ijedtszemü, bozontoshaju, rikácsoló 

akiknek már er látása 

j reklámosztályom 

rendkivüli olcsó árai 
Lei 19.- 
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1 latkozzék a betegről, 

. 

Claj-Kolozsvár, junius 12 

is mély megdöbbenéssel töltötte e 
a két férfit. 

Különösen Tárnokra volt rette. 
netes hatással az őrültek látása, 
hiszen a szive vérzett arra a gon. 
dolatra, hogy imádott Máriája, akjt 
olyan mélységes szeretettel S a. 
jongással vett körül, most szinté 
itt van, a steinhofi őrültek házában, 

Micsoda szörnyüség még gondolat. 
nak is. 
Hát még valóságnak. 
Nemsokára felértek az intézet 

irodájába, ahol a kapus bejelentette 
az érkezetteket. Néhány perccel ké. 
sőbb Tárnok és Pokorny már , 
steinhofi tébolyda vezető orvosával, 
Bruckner doktorral álltak szemközt 
- Mivel lehetek az urak szolgá. 

latára? - kérdezte a hideg tekin- 
tetü, kimért szavu, szemüveges 
orvos. 
- Egy beteg állapotáról szeret. 

nék felvilágositást kapni, - vála. 
szolta Tárnok Róbert. 
- Kirtől van szó? 
- Alról a fiatal nőről, akit a 

Hietzinger Hauptstrassei tüzesettől 
szállitottak ide. 

Bruckner doktor összevonta a 
szemöldökét, rövid ideig gondolko- 
zott, azután csak ennyit mondott: 
- Enulékszem ! 
-Kissé idegesen ejtette ki ezt 

a szót, ami Pokorny figyelmét nem 
is kerülte el. 

Tárnok most ujból az igazgatóhoz 
fordult: 
- Nagyon kérem, doktor ur, nyi 

hogy van, 
milyen állapotban? 
Bruckner doktor megint elgon- 

dolkozott egy kis ideig, látszott 
rajta, hogy nagyon megfontolja azt, 
amit mondani készül, csak azután 
adta meg a választ: 
- A beteget valóban idehozták, 

de - ha szabad kérdeznem, miért 
érdekli önt az a fiatal hölgy? 
- Mert közeli hozzátartozója va. 

gyok! - vágott vissza Tárnok egy 
kissé ingerülten. 

Bruckner doktor erre megint fel- 
huzta a szemöldökét: 
- Ugy? Ha ön közeli hozzátat- 

tozója, akkor miért nem jött eddig 
érdeklődni? 

(Folyt. köv.) 

Szőrme bundáját, 
szörmézet szövetkabát 
ját, szönyegjeit, minden- 
féle gyapjuruháját, moly- 

kár ellen a 

pázsint Józselné 
Szücs- és szőrmeárulszában 

Str. Memorandululunió u.)6 
(volt mártontffu) 

céghez hozza be, ahol 
külön nyaralótelepen a 
legjutányosabban lesz 

megőnprizve. 
Ugyanott mindenféle 
szőrmemunkák a legju 
tányosabban, a legol 
csóbb nyári árban lesz 

nek elkészitve. 

fürdőlrikói és fürdő- 
a legdivato-



2. cluj-Kolozsvár, junius 12. 
: 

te el 

ette. 

tása, 
gon- 

mie Időjárás. Délnyugati légáramlás- 
han al és az eső csökkenésével hőmér- 
ot kletemelkedés várható. 

Turista kirándulás. Az Erdélyi 
wpát-Egyesület turista osztálya f. 

tézet i4-én vasárnap autósturát ren- 
tette ez a Runki sziklaszorosba. Gyü- 
lké. kezés a Mátyás-ház előtt. Indulás 
ár a pggel 4 órakor. Hazatérés este 8 
ával, ára. Részvételi dij személyenkint 
közt endégeknek 180lej, EKE tagoknak 
olgá- 90 lej lesz. Jelentkezési határidő 
ekin. éntek este 8 óráig az EKE má- 
eges yásházi irodájában. 

Pierre Loti: Krizántém asz- 
zeret zony. A távol Japán exotikus vi- 
vála gába visz bennünket a nagy fran- 

ja iró, hogy könnyező tanui le- 
bünk Krizántém asszony megha- 

kit A an bájos történetének. 246 oldal. 
settől hégi ár 82, uj ár 27 lei, kötve. 

üldje be bélyegben Lepagenak 
ta a luj és a Lepage könyvkereskedés 
lolko. ankó küldi. Kérje az árleszállitá- 
idott: k jegyzékét Lepagetól. 

i ezt 14 lejért garantált tiszta Rizling bor 
i apható az „Aranycsizmá" ban. Deák Fe- 

nem me-utca 29. 

Somér kertiünnepély. A Somér- 
tóhoz sapatok f. hó 21 én nagyszabásu 

majálist rendeznek a „Zajzon" kert 
, nyi szes helyiségeiben (Cal.Motilor 30). 
van, ünnepély délután 4 órakor gyer- 

mekdélutánnal veszi kezdetét. Este 
lgon- órakor kabaré, utána reggelig 
tszott artó tánc. Az ünnepély iránti óriási 
a azt, deklődés előre biztositja a majaális 
zután ikerét. 

, Sport Désen. A dési CFR és a 
ozták, I-es ezred sportcsapata között ba- 
miért átságos mérkőzés folyt le a dési 

porttelepen. Az első félidőben 1:0 
Ja va- Reg. 81. javára, a második fél- 
Eegy Mőben pedig 2:1 arányban a CFR 

győzött. A biró Barna volt, aki ob- 
it fel ktive vezette le a mérkőzést. 

zátar Tekesport. A Remény tekéző- 
eddig apat e hó 14 én tartja a megala- 

ulásának egyéves jubileunmát. Ezen 
ukalomból a szövetség tekéző- 
ályáján dijversenyt rendez Calea 
ietoriei 101. szám alatt. Csapatok 
észére egy ezüst kupa. Egyének 
észére szép tiszteletdijak. Nyere- 
ménytárgyak a Regina Maria 14. 
Natti üzletben láthatók. Minden 
zövetségi tekéző résztvehet a ver- 
enyen. 
Gyermekdélután és kerti ma- 

ális a Társadalom-"ban. Junius 
hó 18-án, szombaton délután fél 5 
írai kezdettel az „Árvaleánynevelő 
Otlhon" és a ,„Társadalom' együtte- 

dm en gyermekdélutánt rendez a „Tár- 
adalom" Majális-utca (Str. Regalá) 

1.6] 2 szám alatti kerthelyiségében, - 
te 8 órai kezdettel pedig misorral 

gybekötött kerti majálist a felnőttek 
észére. A műsoros estély zártkörü, 
elépni csak meghivóval lehet; akik 
évedésből meghivót nem kaptak, 
orduljanak a ,„Társadalom" rendező 

ihol 
a a 

lesz 

éle izottságahoz. - A gyermekdélután 

aju- a műsoros est programját közölni 

gol 
esz 

MAI VILACG 

hosszu cikkekben foglalkozik azzal 
a kérdéssel, hogy melyik képviselő 
lesz a képviselőház korelnöke. A 
fővárosi sajtó szerint vagy Pop 
Csicsó István, vagy pedig Cuza 
professzor lesz a korelnök. A hely- 
zetet ismerve, kijelenthetjük, hogy 

(Dés.) A szamos negyei Szentbe- 
nedeken a tegnap tragikomikus eset 
játszódott le. Egy odavaló gazda 
hónapokig dolgozott Bukarestben és 
amit keresett meggyüjtötte. A teg- 
nap elment a nagykocsmába és ott 
mulatozni kezdett. Mulatás közben 
az iddogáló suhancoknak eldicse- 
kedett, hogy milyen sokat keresett 
a fővárosban és hogy állitását iga- 

(London.) A Washingtoni tenge- 
részeti minisztérium utasitotta a 
Csingtauban állomásozó Pigeon ame- 
rikai buvárnaszádot, hogy haladék. 
talanul teljes gőzzel induljon Wei 
Hai Weibe és legyen segitségére az 
angol hadihajóknak az elsülyedt 
Poseidon kiemelési munkálatainál. 
A többi amerikai hadihajók is azt a 
rendelkezést kapták, hogy támogas- 

ményekért több hónap óta fogva 
vannak Clotan János, Erdélyi Jó- 

zsef, Halász Ilona, Fenachel Zol- 

tán, Grosz József és Hitler Dezső 

kommunisták, akik már a tizenki- 

lencedig napja éhségsztrájkolnak. 

A lefogott kommunisták - Clotan 

kivételével - azt követelik, hogy 

vagy hozzanak itéletet az ügyük- 

ben, vagy pedig helyezzék őket 

szabadlabra. Az éhségsztrájkolók 

egészségi állapota most már eg.- 
gasztóvá fordult és különösen Ha- 
lász Iona állapota ad aggodálomra 

Cluj, 
F 

Maud, a hires jósnő, 
lu, már a belépésnél 

fötér mevén szólitja Önt. 

5 oldal 

Mihali Tivadar kolozsvári 
polgármester lesz a képvi- 

selőház korelnöke 
(Kolozsvár.) A bukaresti sajtó a korelnökség felett nem lehet vita, 

mert az dr. Mihali Tivadar kolozs- 
vári polgármestert, a város most 
megválasztott képviselőjét illeti. 
Ertesülésünk szerint a szenátus 

korelnöke Gr. Constantinescu, Tur- 
nu Severin szenátora lesz. 

......... 

A pénzével dicsekvő paraszt- 
gazdáf kirabolta egy nyolc- 

fagu banda 
zolja, megis mutatott egy köteg 
bankót. Mulatás után a gazda haza- 
felé ment és egy sötét uccából 
elébe toppant egy nyolc tagból álló 
suhanc banda és egy pár pofonnal 
és bottal arra kényszeritették a 
gazdát, hogy pénzét nekik átadja. 
A gazda feljelentésére a csendőr- 

ség keresi a banditákat. 

Nyolc matróz él még az el- 
sülyedt tengeralattjáróban 

sák a mentési munkálatokat. Ma 
buvárok szállottak le az elsülyedt 
tengeralattjáróhoz s összeköttetést 
létesitettek nyolc még élő matrózzal. 
Ezek kimentése talan még lehetsé. 
gessé válik. A személyzet többi 
tagjai a buvárhajó olyan részén 
vannak, amelynek megközelitése 
ezidőszerint nem lehetséges s igy 
megmentésükre nincs remény. 

19 napja éhségsztrájkol 
a kolozsvári fogházban 

hat kommunista 
(Kolozsvár.) A kolozsvári ügyész. okot. A viszonyokkal ismerősek el- 

ség fogházában politikai büncselek- ! keseredve tárgyalják, hogy mig a 
katonai fogházban az éhségsztráj- 
koló foglyokat naponta orvos vizs- 
gálta meg és megpróbálták őket 
mesterségesen táplálni, vagy pedig 
hozzátartozóik utján rávenni arra, 
hogy hagyják abban az éhségsztráj- 
kot, addig az ügyészségi fogházban 
senki sem törődik az 
koló foglyokkal. 

Az ügyészségről nyert informá- 
ciók ezzel szemben azt állitják, 
hogy az éhségeztrájkolókat mester- 
séges uton táplálják. 

éhségsztráj 

e 
FRANK HAWKS, 

az amerikai rekordrepülő, aki gyor- 
sasági rekordjaival az egész világ 

csodálatát vivta ki. 

.. 

..z 

1 végelüdásnál 
vehet a legolcsóhban 
Mosóárut 

E 

Szövelel 

Selyme! 
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Mielőtt órát, ékszert vásárolna, keresse fel 

„ORLOW" 

uj ékszerüzletet 
Cluj, főpostával szemben 

óÓra és ékszerjavitást 2 évi 
jótállással vállalok 

Olvassa és terjessze 
a Mai Világ-ot! 

és 

OperaésN. Szirnnh. 

A lánglovas 
5- Müűsoron kivül: 
- Egy nagyszerü vigjáték 

Előadások hétköznap: 5, 7, 9 órakor 

Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor 

: Nyári helyárak 
ett) 
... 

fősz.: 

t.............
.. 

Csak téged szeretlek 
Spanyol szerelmi történet 10 felvonásban 

Warner Baxter, Mary Dunchan, Antonio Moreno, Monna M
aris 

Előjáték: Hangos hiradó 

Helyárak: 10 és 20 lei 

uUramnie Magyar Szinház 
.. . : 

Jack Holt kiváló lovas legujabb mangos premier! remierl 
kalandorfilmje Gabbo A nagy 

Egy hires hasbeszélő tragédiája 

fősz. Erich von Stroheim, Betty Comp- 
son, Donalht Douglas 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Helyárak; 25, 20, 10 Lei 



Az őserdők éposza 
Rango: a legnagyobb hangos- 

film, amely a kinematográfia felta- 
lálása óta elkészült. 
Rango: a dzsungel nagy éposza. 
Rango: főszereplői egy tiatal 

orángután, egy tigris,egy vadbivaly, 
egy sziámi tigrisvadász és kisfia, Ali. 
Rango: végesvégig az ember 

nem járta őserdőkben készült, a 
dzsungel életét adja vissza utol- 
erhetetlen tökéletességgel. 
Rango: Schöedsacknak és fele- 

ségének a műve, akik a feledhetet- 
len Chang cimű elefántfilmet is ké- 
szitették. 
Rango: világesemény! 

Uj repülővilágrekord 
(páris.) Le Brie pilóta és társai 
ma hajnali 3 órakor 70 órás leve- 

gőben tartózkodással 10 ezer 500 
Kkilométer megtett uttal uj világre- 

kordot értek el a zártpályán való 

repülésben. A francia világrekorde- 
rek még folytatják a repülést. 

Elfogták a gyalui 
gyilkost 

(Kolozsvár.) Néhány nappal ezelőtt 
megirta a Mai világ", hogy Gya- 
luban egy Pop Joan nevü legény 
meggyilkolta Bogdán Simon nevü 
barátját. A gyilkosság után Pop a 
holttestet Gyalu határába vitte sze- 
kéren és elrejtette a Szamospartján. 
A megszökött gyilkost harminc 
csendőr vette üldözőbe. Tegnap a 
esendőrök elfogták Pop Joant, aki 
Gyalu határában az erdőben rejtőz- 
ködött. Beszállitottak az ügyészségi 
fogházba, 

Figyelem! Figyelem! 

Csak 8 napidd 
eddig még nem létezett 
olcsó árban árusit 

Kiriucs mmuhnóruház 
Széchenyi-tér 6 szám 

1000 drb. férfiöltönyt 
darabonmként 295 leiért, 
nadrágot 145 lelért 

MHáromfogásos ebéd .. 30E. 

Vvacsora..... .20L. 

Minden este marosvásárhelyi 

„Flekken és Vargabéles" 

Rizlingbor kivitelre.. i6 L. 

Kerekes étietemüen 
Erzsébet-ut sarkán 

FIGYELEM! 

ői kala- leitől kap- 
pok már 96 hatókaleg- 
szebb és legdivatosabb 

formaban 

Singer Sári 
kalapszalonjában 

Cluj, Malom-utca 10. sz. 

Dumping ár az étkezésnél! 
Ezletes, jó házikoszt bent 
és kihordásra. Abonama 

napi 4-szeri étkezéssel 
(reggeli, uzsonna, ebéd, vacsora) 

kenyérrel együtt L 1000 
LEGÉNY JÁNOS bodegájában 

UCilnj, Csaba- és EEerek-u. sarok 

(Ágoston fényképész mellett) 

kisebb apróhirdetés 

Ap ró hir de tések 
Ebben a rovatban minden szó 1.50 lej, Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

15 lejj- Állástkeresők féláron hirdethetnek. 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Biztos poloskahalál. 25 lej üvegje, 
Kapható Eemeter C. gyógyszertárában, 

Cluj, C. Motilor 2. 

Szobafestő minták kölcsön kap- 
hatók. Festést részletre is válla- 
lok. Sir. Tunarilor 15. Brágan. 

Férfiszabótanuló fizetéssel fel- 
vétetik. Papp, Jókai-u.j. udvarban 

mán-zálogházban junius 15- én reggel 
8 órakor nyilvanos árverés lesz. Árverés 
napján ujitani hatóságilag tiltva van. 

Miadó egy különbejáratu uccai butoro- 
zott szoba. Str. Gruia 4, (Kővári-telep). 

Nápolyi szeletek nagyban és kicsi- 

ben állandóan frissen kaphatók „Capella" 

ostyaüzem, Malom-ucca 12. 

Tanulóleány felvétetik. 
szet, Regina Maria 24. 

Legjobbminőségü 
sérfi, női cipők 

Könyvköté- 

és gyermek 

legolcsóbb bevásárlási helye 

HELLERLAJOS 
CLUJ, FŐTÉR 30. 

. 

Herkovics Jenő 

uridivat szabó. Hazai és kül- 
földi szövetek, valódi angol 
szövetraktár. - Férfiruhákat 
rendelésre a legelőnyö- 
sebb foelté elek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

Megérkezett a tekei 

Szüszleányka 
Dor 

akKoronaSszálloda 

éffermébe, 

ahol minden es e 

Gyalárdi Virág Lajas énekes 
zenekara hangvyersenyez 

Hozott kelméből 
készitek angol és francia női 
ruhát olcsó áron. Ugyszintén 
női és férfi fehérnemüt, gépi és 
kézi himzést, előnyomtatást vál- 
lalok. „Mode de Paris Jakab 
Adolfné, Bólyai-u. 2., a városi 
vizmüvek volt irodájával szemben 

eeeseeesesesmezestesesse 
. 

Nőói divat : 
eelesesesese esseseeses 

ő divatkülönlegességek 
Szabó I ene nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) ő. Telefon 579 

Gólya-Aruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 
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Férii divat 
ss ss 0 sa s a. 

Neu , utóda Boschán Géza, 
mann M Kész férfiruhak áru- 

háza. Uri szabóság. Piafa Unirii (Főtér) 14 

Katz és Fia Kész férfi és gyermek- 
ruharaktár Mértékutáni 

] szabóság. P. Unirii (Főtér) 10. Teleton 8.35 
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Jól bevezetett cipészműühely a köz- 
pontban eladó. Cim a kiadóban. 

Tanuléfint felvesz Nagy Károly utóda 

kelmefestőgyár, Malom-utca 4. 

Varrni tudó női fehérnemű tanuló- 
leány fizetéssel felvétetik. Str. Váii (Patak- 
utca) 2. 

Eladó jutányos áron 8-as gőzmagán- 

járó 1400-as cséplővel, lóherefejtővel, min- 

den felszereléssel, külön is. Cim: Özvegy 
Török Árpádné, Strada Brattanu 33 (volt 

Király-utca) 

s 

Megnyilt a 
„Moldovankert' 
sSzemt György-tér 1. 
Flekken és Vargabéles 

Mitünő italok. Pontos 
kiszolgálás. Szolid árak 
mzinden este a közkedvelt 
sSzemnmtkirályi Aladár 
és teljes zenekara hamng- 
versemyezik. 

Szives pártfogást kér: 
Motha Ferenc ü. v. 
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Olcsón és jól szolgálják ki 
a ragyogó tisztaságu és higiénikus 

ÁL férfi és női fod- 
rászteremben 

Cluj, Nagy vashid mellett 
(volt Babos-palota, Finkler) 

ciális szer hajhullás elfen, 
orvosi tfelügyelet alatt. Önnek is huli 
a haja? Próbálja meg a ko- 

paszságot meggátolni. 

Speciális hajfestés! 

eszterczei tserépkályha 
25-80 százalékkal ol- 
csóbb lett. Kandallók, 

oszlop és Dániel- 

kályha, főző -kályhák 
minden szinben és 

nagyságban kaphatók, 
kizárólag csak 

kölvhésmesternől 
CLUJ - KOLOZSVÁR, 

Str.Surdá (v. Kiss-u.) 13 

Telefonszám 955. 
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- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagy 
vá, mi lesz az oka annak, hogy , 
kormánnyal választási paktumot i. 
tött pártok rövidesen kifogásokat foj. 
nak emelni a kormány ellen? 
- Egy kis hasonlatból majd miy. 

dent megért: 
A szép asszony válópert indit a 

ura ellen és a tárgyaláson sirva pu. 
naszkodik: 
- Nem birom kérem, ezt az élele 

tovább. A férjem ugy bánt velem, 
mint egy kutyával. 
A biró részvéttel kérdi: 
- Hogy-hogy? Talán verte magát? 
- Act éppen nem, de azt akari, 

hogy hü legyek hozzá. 
- Szóval a választási kartellt hi. 

mines többé Kopasz fej! Spe- 

5 A takarékosság, 

azamnzmamamsmmmnamm 

l m 

anmmmmamzamamalasmmmolamii 

Moskovits és Társa konyha- 
lési cikkek, üveg és porcellán áruk, Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Pő- 

: e. A m 

Edény-üvegi 

felszere- 

postával szemben. 

tme aaasmommasasaasaman 
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Könyv-papir 
mmosmemamemmmnmemea masmmmmmmasmamuna 

Keszey Albept Könyv- és papir- 
kereskedése, an- 

tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

Le re könyv, zenemdű, (kotta), papir, 
epege iskolakönyvek, irásszerek, 
rajz-, müszer, füzetek stb. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

tött pártok is ilyen kifogásokat fog 
nak emelni a kormánnyal szemben? 
- Ebben maradunk. 

Rádió 
Péntek, junius 12. 

Budapest. 9.15 Hangverseny, 12.05 
Kurina Simi és cigányzenekara, 12.45 Hi 
rek, 4 A sárospataki főiskola renaissance, 

5.30 Hangverseny, 
Emlékezés Vargha Gyulára, 7,80 Hangyver 

seny. Utána hirek, majd a Kerntler trió 
hangversenye, végül Bura Károly és zene. 

kara. 
inkarest. 17 Motoi-zenekar, 1815 
Előadás, 19.30 Mofoi-zenekar, 19 Gramo- 

8 fón, 19.40 Rádióegyetem, 20 Cocea György 
cellómüvész játéka, 20.30 Katonazene, 
21.45 Hirek. 

! Szombat, junius 13. 
Mudapest. 9.15 Szalónzenekari hang 

l 

l 

verseny, 12.05 Zenekari hangverseny, 
12.45 Hirek, 4 Mesék, 5 A Cserkészsző: 
vetség müsoros előadása, 6 Emlékünnep, 
7.30 Helyszini közvetités az ózdoi vis 
gyárból, 8.45 Gramofón, 9.45 Hirek, majd 
Weygand Tibor énekszámai, 10.30 Más 
félóra könnyü zene. 
ukarest. 18 Sibiceanu-zenekar, 1880 

Sibiceanu-zenekar, 19 Gramotón, 1940 
Rádióegyetem, 20 Cimarosa: A titkos hí 

zasság cimü operája. 

Szabadlábra helyezték 
a választáskor lefogott 
ellenzéki politikusokat 
A jasii törvényszék vádtanács!, 

ma szabadlábra helyezte Gheorghe 
Manoliu, dr. Popescu és Bozlowsli 
ellenzéki politikusokat, akiket még 
a választások tartama alatt tartóz 
tattak le a hatoságok. 

Ujabb kávékészleteket 
semmisitenek meg, hogy 

a magas árakat 
tarthassák 

(London.) Rio de Janeiróból jelel 
tik: A kávéárak esése miatt a kési 
let megsemmisitésével akarják sz4 
bályozni az áralakulást. Santos kő 
zelében 4500 zsák kávét a tengetbé 
dobtak s néhány napon belűl 10 
vábbi 40-50 ezer zsákot fogn1k 
hasonló módon kivonni a for83 
loraból. 
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